

迎春佳苑社区栾庆田与潘秋红：

携手共度幸福晚年

YMG全媒体记者 宋晓娜 摄影报道

在莱山区迎春佳苑社区，每天清晨和傍晚，总能看到栾庆田与潘秋红相伴散步的身影。

可能很多人都不知道，这对满脸笑意、其乐融融的老两口，其实是一对重组夫妻。自2022年组建家庭以来，他们相互扶持，在烟台过着既充实又幸福的晚年生活。

历经风雨 晚年结缘

栾庆田今年77岁，是黑龙江人，有两个儿子和一个女儿。2014年，小儿子工作调动至海阳核电，他便与老伴一同来到烟台生活。2021年，栾庆田经历了老伴去世和脑梗的双重打击，生活一度陷入灰暗。

今年67岁的潘秋红，人生同样充满坎坷。39岁时，丈夫突发心梗离世，她独自扛起家庭重担，不仅将女儿抚养成人，还在女儿成家后帮着带大了外孙。

2022年，经朋友牵线，栾庆田与在老家黑龙江生活的潘秋红相识。“妈妈，这么多年您太辛苦了，我支持您追求幸福！”女儿的暖心支持，给了潘秋红重组家庭的勇气。

相处中，两人发现彼此三观契合、聊得投缘，都渴望晚年有个伴儿相互照应，便决定携手共度余生。

“她为人善良，性格爽朗，还特别勤快，做饭也好吃。”提及潘秋红，栾庆田赞不绝口。潘秋红也十分欣赏这位从领导岗位上退休的老伴：“他思维清晰、说话有水平，把几个孩子都教育得很好，家庭氛围融洽。”

性格开朗的潘秋红爱唱爱跳，在她的带动下，栾庆田的脑梗恢复得越来越好，语言能力也明显提升；栾庆田喜欢看书看报、听新闻，两人一动一静，生活过得相得益彰。

如今，老两口保持着一天两顿饭的



规律作息。早上8点多吃完早饭后，便一同出门溜达散步。回到家后，中午简单吃些蛋糕、喝点牛奶，随后午休养神。下午2点准备晚饭，4点多吃完晚饭后，再出门逛逛。他们每天早晚两次散步，每次约1个半小时，日子过得规律又充实。

子女支持 家和万事兴

老年重组家庭的和谐幸福，离不开双方子女的理解和支持。

“子女的陪伴代替不了老伴，我们希望老人有个温馨、幸福的晚年。”栾庆田的3个孩子和潘秋红的女儿，都十分支持父母重新组建家庭，打心底里为老人高兴，日常照顾更是周到细致。

栾庆田的小儿子一家住在海阳，因距离最近，给予了老两口更多的照顾和陪伴。小儿子每周都会到烟台看望老

人，并带来新鲜的食材和生活日用品。

小儿媳更是贴心，时刻惦念着老人的生活需求。每当老两口计划出门游玩时，她都会提前订好车票、规划好行程。“每次回黑龙江老家，这边媳妇提前买好票，一路安排好，到了那边，女儿家早就备好热饭等着，一家人其乐融融。”栾庆田欣慰地说。

因为两位老人的结合，双方子女也多了几位家人。逢年过节，两家人凑在一起聚餐，热闹非凡，真正诠释了“家和万事兴”的真谛。

现在，两位老人早已把烟台当成第二故乡。“我们去过不少地方，觉得烟台最好，这里气候好、环境干净，生活得非常舒服！”栾庆田说。

从各自经历风雨到携手相伴，栾庆田与潘秋红用包容与关爱，把重组家庭的日子过得红红火火，在烟台这个城市享受到了晚年的安稳与幸福。

大海阳社区：举办百姓长寿宴



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜通讯员 曲云霞 摄影报道)近日，芝罘区大海阳社区联合壹家生态党建共同体单位，隆重举办“爱在大海阳”第八届百姓长寿宴。社区一百名老人齐聚一堂，共享温馨时光，感受社区大家庭的深切关怀。

年过七旬的张景弄阿姨作为居民代表激动地说：“每年最期待的就是这一天，住在大海阳，我们感到特别温暖。今天的长寿宴是邻里情谊的凝聚，让我们深深感受到了被尊重、被关爱的幸福。”她的话语，道出了所有老人的心声。

大海阳社区党委书记冷晓燕表示：“长寿宴是邻里互动的平台，感谢各个壹家生态党建共同体单位的支持，感谢居民为社区发展做出的贡献，我们会继续努力提供优质的服务，弘扬尊老敬老的传统美德，打造温馨、和谐、幸福的家园。”

烟台山社区：邀请面点师教居民炸油条



本报讯(YMG全媒体记者 吕金淮通讯员 李佳格 摄影报道)近日，芝罘区烟台山社区举办了“邻里‘香’聚”主题活动，邀请专业面点师傅走进社区，现场教授居民制作传统美食——油条，在烟火气中凝聚邻里温情。

随着一根根金黄酥脆的油条在油锅中翻滚成型，浓郁的香气弥漫在整个活动现场，也唤起了大家心底对“老味道”的温暖记忆。

烟台山社区相关负责人表示：“此次活动不仅以食为媒，增强了社区居民之间的情感联结，更通过共同参与、共同体验的方式，让敬老爱老的文化内涵在热气腾腾的油条中得以传递与升华。”

白春社区：为居民筑牢反诈防线



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜通讯员 谢芙蓉 摄影报道)近日，芝罘区白春社区联合烟台银行举办反诈宣讲活动。

活动中，烟台银行工作人员结合近期高发案例，用通俗的语言拆解“冒充公检法”“虚假投资理财”“保健品骗局”等常见套路。工作人员强调，诈骗分子常以“紧急情况”“高收益”等理由突破大家的心理防线，并提醒居民遇到陌生来电、转账务必做到“不听、不信、不转账”，及时核实。居民们纷纷表示收获满满。

一个饮料瓶“堵”了两家心

网格员出手，疏通管道更疏通民心！

本报讯(YMG全媒体记者 姜晓 通讯员 张彩凤 摄影报道)家里漏水，无疑是生活中最让人烦心的事之一。当渗漏原因成谜，邻里之间互相猜疑时，这道难题该如何破解？近日，福山区福新街道网格员荆文文就用她的实际行动，上演了一场现实版的“破案”故事。

近日，永鑫社区辖区内某栋楼5楼的居民发现，家中次卧室与客厅出现大面积积水，随即向网格员荆文文求助。网格员接到求助后，立即联系物业人员赶赴现场进行查勘。根据初步排查，判断漏水原因为雨水自窗户渗入，并给出了相应处理建议。

然而20多天后，该居民再次反映漏水问题且情况加剧，而且积水已渗透至楼下住户。面对复发隐患，荆文文主动上门，进行实地复勘与深度排查。凭借细致的观察和对多家住户情况的综合了解，不仅排除了此前“窗外渗水”的初步判断，而且还敏锐地注意到4楼住户家中同样存在返水现象，于是她将排查重点

转向公共排水管道系统。

随后，荆文文将排查情况反馈至物业。物业人员开展定向排查，最终精准锁定问题根源为3楼公共管道因异物堵塞导致阳台下水道返水。

为彻底解决问题，荆文文迅速与3楼居民沟通确定时间，并于当日下午组织4楼、5楼相关住户及物业人员，共同前往3楼平台进行现场核查。

经多方共同见证，最终查明：因3楼平台下水道口未安装过滤网，一个不知何时落入管道的饮料瓶将下水道堵了个严严实实，造成暴雨天气时排水严重不畅，平台雨水淤积后逆流，导致楼上多户居民家中相继出现返水现象。次日，经5楼住户确认，返水现象已完全消失。

从根本上杜绝此类隐患，荆文文针对暴露出的“平台下水口设施不全、日常清洁维护缺位”等问题，再次与物业部门进行沟通协调。目前，该社区的物业已完成了对3楼平台的全面清扫，并为下水口加装了标准的过滤网装置，从源头



上消除了排水安全隐患，建立了长效防护机制。

一桩困扰居民多时的“漏水案”，在网格员的连日奔忙与深切牵挂中，终于得到圆满解决。整个处置过程充分展现了网格员扎根基层、服务群众的担当精神。从精准排查到高效协调、多方联动，他们始终以高度的责任心与行动力，将居民的“烦心事”转化为“放心事”。